

Twitter直播死火淪笑柄 馬斯克成「豬隊友」

德桑蒂斯參選總統

挑戰特朗普



德桑蒂斯(左)曾是特朗普追隨者，如今兩人成為初選對手。資料圖片

香港文匯報訊 美國佛羅里達州州長德桑蒂斯24日正式宣布競逐明年總統大選。他還特地與億萬富豪馬斯克合作，在後者名下社媒Twitter上直播宣布參選決定。然而這一創意開局不順，當日直播因技術問題頻繁中斷。44歲的德桑蒂斯被認為可憑藉年富力強形象挑戰總統寶座，不過今次出師不利，他想要以最大對手身份，在共和黨內挑戰已宣布參選的前總統特朗普，可能仍面對重重困難。



佛羅里達民衆發起遊行，反對德桑蒂斯參選總統。

路透社

佛州施政理念推向全美 「Make America Florida」成競選口號

香港文匯報訊 佛羅里達州州長德桑蒂斯近年在共和黨內聲名鵲起，《紐約時報》指出，順利連任佛州州長的德桑蒂斯已展現出更上一層樓的企圖，嘗試將在佛州的施政理念推廣至全美，這亦即是他的競選口號「德桑蒂斯2024——讓美國像佛羅里達(Make America Florida)」。

法、禁止在課堂中討論性傾向和性別認同等，甚至與作為州內稅金大戶的迪士尼捲入法律戰。自由派傳媒和輿論針對德桑蒂斯的批評，反而為他贏得保守勢力的歡迎，傳媒爭相報道提升他的知名度。

《紐約時報》強調，擁有哈佛大學法學博士學位的德桑蒂斯深諳美國政府運作規律，對如何最大限度運用權力瞭如指掌。加上共和黨在佛州州議會佔多數席位，德桑蒂斯藉機強勢推動施政，主動開除官員、任命法官、行使否決權，讓議會通過多項保守法案。德桑蒂斯更坦言若當選總統，他完全可以將這套作風搬進白宮。

美國有線新聞網絡(CNN)指出，德桑蒂斯現時吸引的仍是共和黨內的保守派人士，對於不認同其立場的其他美國選民，德桑蒂斯的吸引力相當有限，其施政主張幾乎難以獲得多數美國選民認可，「沒有跡象表明德桑蒂斯若當選總統，就能代表所有美國人，或是能展現他在國際形勢動盪期間有領導西方世界的遠見。」

少女舉牌表示「佛羅里達憎恨德桑蒂斯」。路透社

允許隱藏攜槍 推最嚴墮胎法

分析指出，德桑蒂斯非常擅長最大限度運用權力，滿足自身訴求，例如擔任眾議員時期，德桑蒂斯就有協助創建共和黨內屬極右翼的自由核心小組。2018年以微弱優勢當選佛州州長後，德桑蒂斯更奉行「我有逾50%選票，就能實行100%權力」的理念，在疫期間強行反對口罩令等防護措施，要求迅速開放經濟，與聯邦政府背道而馳，讓他聲名大噪。

去年以壓倒性優勢連任後，德桑蒂斯更接連推出多項保守倡議，包括允許在公眾場合隱藏攜帶的槍械、實施全美最嚴格墮胎



惠譽將美AAA評級列負面觀察名單

香港文匯報訊 國際評級機構惠譽當地時間24日晚宣布，由於美國黨派之爭阻礙國會兩黨就解決債務上限問題達成協議，該機構已將美國長期外幣發行人違約評級列入負面觀察名單。

據惠譽的聲明中說，美國政府未能有效應對中期財政挑戰，導致預算赤字上升、債務負擔不斷加重，這些都預示着美國信譽面臨下行風險。惠譽表示，該機構仍然認為兩黨最終會就提高債務上限達成一致，但不能及時達成一致的風險正在增加。不能在截止日期前就債務上限達成協議將是一個負面信號，表明美國的整體治理和及時履行債務意願不太可能與AAA評級相符。

惠譽的警告意味美國當前的AAA主權信用評級面臨下調風險。美財長耶倫將6月1日定為政府提高債務上限的最後期限，如果國會不能與政府達成協議，將耗盡用來履行政府所有義務的資金。



美國黨派之爭阻礙解決債務上限問題。圖為拜登(右)早前與麥卡錫會面。資料圖片

右翼的德桑蒂斯本來就是特朗普主義的追隨者，他因此被稱為「特朗普2.0」，而特朗普也曾對德桑蒂斯予以扶持，並稱這位政治後繼者為「聰明的年輕領袖」。直到特朗普發現，後繼者成為他的競爭者。此後，特朗普訓斥德桑蒂斯是假冒偽善、不知感激的政客。

德桑蒂斯24日向聯邦選舉委員會遞交參選文件，再與馬斯克在Twitter Space上直播參選宣言。德桑蒂斯表示，他治下的佛州是「美國典範」，宣稱自己參選正是為重新振興美國形象，「美國的下滑並非不可避免，這取決於各位的選擇。我們應該選擇一個新方向，引領美國實現復興。」

50萬人收聽 音頻反覆出錯

今次音頻直播參選事先經過大量宣傳，一度吸引多達50萬人收聽。然而Twitter伺服器卻在壓力下不堪重負，在原定開始時間過了20多分鐘後，直播音頻依然斷斷續續、反覆出錯，絕大多數聽眾非但未能聽到德桑蒂斯的講話，還不斷因系統錯誤被踢出直播間。待到信號勉強恢復正常，聽眾數量已明顯下滑，直播最終持續逾一個小時才結束。

美國政治民調網站Real Clear Politics最新數據顯示，特朗普在共和黨內仍以近55%支持率位居榜首，德桑蒂斯支持率接近21%，其餘參選人或潛在競爭者的支持率均未超過5%。分析指德桑蒂斯想要後來居上，既不能疏遠現有支持者，又要嘗試吸引部分支持特朗普的

保守派選民，任務相當艱巨。

需擺脫特朗普2.0形象

來自佛州的前民主黨籍眾議員、美國猶太民主委員會主席克萊因認為，德桑蒂斯現時在政界形象模糊，一大原因或是關於他涉足政壇的動機並不清晰，在外交等領域的施政主張有明顯缺陷，「我沒有聽過德桑蒂斯令人印象深刻的個人故事，從未聽過他解釋是什麼驅動他就逐州長以至總統。」

美國有線新聞網絡(CNN)還指出，德桑蒂斯或會試圖理解釋共和黨為何要擺脫特朗普，但許多共和黨選民仍對特朗普以至「特朗普主義」存在一種感性依賴。除去堅定支持特朗普的極右翼選民外，不少對他態度保留的普通選民，也不願讓他人將特朗普形容作敵人。如果無法展現更鮮明的立場、擺脫自己一定程度上被視作「特朗普2.0」的形象，德桑蒂斯想要贏下黨內初選或會相當困難。

特朗普：我有紅色按掣運作順暢

如今德桑蒂斯「出師未捷」，已引來特朗普和總統拜登陣營齊聲嘲諷。拜登競選團隊就在Twitter發布一個籌款網站鏈接，戲稱「這個鏈接能用」。特朗普更在自家名下社交平台Truth Social揚言：「我有一個紅色按掣，它更大更好、威力更強、運作更順暢」。特朗普競選團隊發言人也聲稱，「德桑蒂斯今次起步是個徹底的失敗。」



德桑蒂斯在Twitter直播參選宣言甩鞭。法新社

網民嘲Desaster狂抽水 德桑蒂斯馬斯克雙輸



「Desaster」標籤成為熱搜，網上出現大量meme諷刺改圖。



香港文匯報訊 德桑蒂斯特意選在Twitter上宣布參選消息，並與Twitter老闆馬斯克直播對話。不過兩人在直播時故障不斷，結合德桑蒂斯(DeSantis)姓名與英文單詞「災難」(Disaster)的「Desaster」標籤，在活動結束後直接成為熱搜，網上更出現大量meme的諷刺改圖。分析認為，兩人今次合作幾乎雙輸，德桑蒂斯的幹練形象備受打擊，馬斯克想要為Twitter提高盈利的期望可能也會落空。

聲稱注重細節如自打嘴巴

《衛報》分析稱，德桑蒂斯與馬斯克的直播故障頻發，對於積極宣傳自己在佛州施政有條不紊的德桑蒂斯，今次活動反而讓人難以相信他聲稱自己「注重細節」。尤其德桑蒂斯在活動最後還稱讚Twitter是「優秀的平台」，更令人擔憂他是否有能力管理國家。

《紐約時報》也指出，今次與德桑蒂斯合作凸顯馬斯克希望為Twitter提升商業利益，但實際效果顯然不及預期。馬斯克入主Twitter後大規模裁員，平台運作情況愈趨不穩定，從技術問題頻生、極端言論蔓延，再到現時關鍵活動錯漏百出，種種問題只會打擊Twitter的信譽。

美國有線新聞網絡(CNN)也提醒，德桑蒂斯選擇與馬斯克對話，讓重要活動顯得過於隨意，似乎更接近於馬斯克的粉絲聚會。佛羅里達大學傳媒研究署教授塞勒帕克稱，馬斯克需要尋找更具影響力的用戶吸引粉絲，但與德桑蒂斯互動未必是最優選，「如果Twitter成為一個傾向保守派的平台，那麼你會失去觀眾，也會失去廣告商。」



德桑蒂斯曾施壓Twitter 助馬斯克完成收購

香港文匯報訊 德桑蒂斯並非資深Twitter用戶，但他與平台新老馬斯克的「合作」有跡可尋。美國有線新聞網絡(CNN)指出，早在馬斯克去年首次試圖收購Twitter時，德桑蒂斯就公開表示支持，更以佛州一間養老基金在Twitter有投資、會研究公司「涉嫌違反信託業務」為由，試圖施壓公司盡快讓馬

斯克完成收購。報道指出，德桑蒂斯與許多共和黨人都認為，馬斯克入主Twitter能成為保守派在科技領域提升影響力的轉折點。

在馬斯克收購Twitter不久後，德桑蒂斯參加內華達州一次活動時就宣稱，馬斯克的收購可以讓Twitter「不再充當審查部門角色」。與此

同時，馬斯克的立場似乎也略微向保守派傾斜，他去年6月就提到，自己傾向於2024年大選時支持德桑蒂斯，但沒有表明會為他背書。馬斯克收購Twitter後，德桑蒂斯的賬號短期內增長數以萬計的粉絲，在這次直播宣布競選前，德桑蒂斯發帖頻率也較往年更為頻繁，吸引不少新加入該平台的右翼支持者。